

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗЕМЛЕ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 117 (4005)

ЧЕТВЕРГ, 1 ОКТЯБРЯ 1970 года.

Год издания 35-й.

Цена 2 коп.

СТРАДА ЗАВЕРШАЕТСЯ

Колхозы и совхозы в основном закончили уборку зерновых и картофеля. На 30 сентября убрано более 88,4 тыс. га хлебов—98,5 процента, намолочено около 132,7 тысячи тонн зерна, по 15 ц с гектара.

Страда финиширует. Полным ходом идет уборка соломы (она складирована на 60 тысячах гектаров — примерно 75 процентов убранной площади), вспашка зяби (ее вспахано около 67 тыс. га). Заканчивается заготовка семенных фондов. На 30 сентября семян зерновых засыпано около 99 процентов к плану. Однако семенных клубней заложено на хранение только 80 процентов к плану. Это тревожит. Надвигается полоса дождей, а в колхозах «Заветы Ильича» и «Новый путь» в хранилищах нет ни килограмма семенного картофеля. Медленно идет закладка картофеля в колхозах «Искра», «Рассвет», «Гигант», «Труд». Надо спешить, чтобы в зи-

му клубни пошли сухими. Приводим данные о вспашке зяби (первая колонка) и засыпке семенного картофеля (вторая) по хозяйствам в процентах к плану.

Хозяйства:	Им. Мичурин	100,8	100,0
«Красное знамя»	97,1	101,4	
Им. Жданова	94,7	53,4	
«Заря»	92,6	98,2	
«Путь к коммунизму»	89,5	100,0	
«Колос»	88,9	100,0	
Им. Ленина	84,0	100,0	
«Кузбасс»	83,8	93,2	
«Красногорский»	75,7	100,0	
«Родина»	75,3	100,0	
«Ударник полей»	74,3	60,0	
«Мир»	72,5	75,0	
«Рассвет»	72,2	13,3	
«Труд»	70,9	66,	
«Ленинский путь»	70,3	100,0	
«Искра»	72,0	25,0	
«Гигант»	68,3	56,8	
Им. Чкалова	60,0	100,0	
«Новый путь»	59,1	—	
«Заветы Ильича»	58,2	—	
«Вагановский»	55,0	100,0	
По району:	76,2	80,0	

ДОСРОЧНО!

Колхоз «Новый путь» досрочно, 24 сентября, выполнил девятимесячный план продажи продуктов животноводства государству. На заготовительные пункты сдано 10919 центнеров молока и 1471 центнер мяса. Успешно справились со своим заданием по поставкам меда и пчеловоды.

Работники ферм также выполнили план приплода свиней, крупного рогатого скота и привесов животных.

Колхозные овцеводы настригли по 5,7 килограмма шерсти на каждую овцу и продали государству 67 центнеров этой ценной продукции.

Журавлевцы намерены досрочно справиться и с годовыми планами.

(Наш корр.).

4 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ



Каждому человеку памятен день, с которого началась его трудовая биография. Двадцать три года назад получила путевку в жизнь — диплом учитель — Татьяна Васильевна Карпенко.

Все это время она работает в школе станицы Абинской Краснодарского края (ныне город Абинск). Ученики Татьяны Васильевны стали инженерами, агрономами, механиками, педагогами, нефтяниками.

Второй класс школы № 4, который ведет Т. В. Карпенко, по успеваемости и дисциплине является лучшим в Абинском районе.

Свой большой педагогический опыт Татьяна Васильевна охотно передает молодым учителям.

На снимке: на уроке чистописания. Т. В. Карпенко помогает Марине Табаловой. Ее папа и мама начинали учиться тоже у Татьяны Васильевны.

Фотохроника ТАСС.

Министерство сельского хозяйства СССР
Министерство земельных ресурсов СССР

Министерство сельского хозяйства СССР

Министерство земельных ресурсов СССР</

Исполняется 50 лет речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ «Задачи союзов молодежи», произнесенной им 2 октября 1920 года. Речь вождя, обращенная к юношеству, была, есть и будет программным документом для комсомола, идеально-теоретической основой его деятельности.

Обращаясь к комсомолу, ко всей молодежи, В. И. Ленин поставил главную задачу — обладать знаниями, учиться коммунизму, создавать его. «Перед вами задача строительства, — указывал Владимир Ильин, — и вы ее можете решить, только овладев всем современным знанием, умев преобразовать коммунизм из готовых заученных формул, советов, рецептов, предписаний, программ в то живое, что объединяет вашу непосредственную работу, превратить коммунизм в

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

руководство для вашей практической работы» (Полн. собр. т. 41, стр. 308). Следуя заветам великого вождя, ведомый партией Ленина, комсомол на всех этапах строительства социализма и коммунизма зарекомендовал себя верным и надежным помощником партии.

В строю 27-миллионной армии комсомольцев значительный отряд составляют сельские юноши и девушки. Они — активные участники всех коренных социальных и культурных преобразований, происшедших на селе за годы после Великого Октября. Через всю комсомольскую работу в деревне красной нитью проходит забота о воспитании нового крестьянин — коллективиста,

общественника, умеющего хозяйствовать по науке. Изменился культурный облик и молодых земледельцев. Если в прошлом подавляющее большинство молодежи было малограмотным и даже неграмотным, то теперь среди молодых сельских тружеников каждый второй имеет высшее, незаконченное высшее или среднее образование.

Сельские комсомольцы находились в первых рядах тех, кто боролся с неграмотностью. Они создавали ликбезы, агрокружки. Огромную роль в подготовке кадров для социалистического переустройства деревни сыграли школы крестьянской молодежи.

Молодые энтузиасты деревни

энергично взялись за изучение сельскохозяйственной техники, повели тракторы по колхозным и совхозным полям. В ответ на призыв Паши Ангелиной: «Девушки — на трактор!» 100 тысяч ее сверстниц вились в армии механизаторов. В годы Великой Отечественной войны женщины-механизаторы заменили мужчин, ушедших на фронт.

В настоящее время комсомольские организации села развернули массовое движение молодежи за овладение механизаторскими профессиями, достигнувшими передовой сельскохозяйственной науки, опытом

передовиков, новаторов производства. Отвечая делом на призыв партии, прозвучавший с трибуны III Всесоюзного съезда колхозников, более 1 миллиона 200 тысяч юношей и девушек овладели сельскими техническими специальностями. 270 тысяч школьников старших классов изучают сельскохозяйственную технику.

Без работы, без борьбы, говорил Владимир Ильин, книжное знание коммунизма из коммунистических брошюр и произведений ровно ничего не стоит, так как оно продолжало быть старым разрывом между теорией и практикой. Только соединяя науку с практикой, молодые люди становятся коммунистами по убеждению.

(Окончание на 4 стр.).

ПЯТИЛЕТКА СЕМЕЙНОЙ БРИГАДЫ

О людях хороших

Еремкины — известные люди в колхозе им. Чкалова. «Наша семейная бригада», — уважительно говорят о Петре Максимовиче и Иване Максимовиче, их женах Марии Федоровне и Анне Ивановне. И это действительно так: все четверо животноводы, работают на одной ферме, обслуживаются один дойный гурт. Братья Петр и Иван — скотники, Мария и安娜 — доярками.

Общий урожайный стаж двух семей Еремкиных перевалил за шестьдесят лет. За эти годы они произвели почти эшелон молока — более двух тысяч тонн.

Особенно урожайным для Еремкиных было нынешнее пятилетие. Три года назад Анна Ивановна и Мария Федоровна в числе первых перешагнули трехтысячный рубеж по надоям и с тех пор прочно обосновались в районном списке доярок-трехтысячниц, наравных соперничают со своими именитыми коллегами из совхоза «Краснинский». Только за девять неполных месяцев нынешнего года Анна Ивановна надоила по 2800 кг молока на корову, а Мария Федоровна — по 2700. Обе они рассчитывают к концу года достичь продуктивность до 3—3.2 тысячи килограммов.

Доярки Еремкины отлично понимают, что добиться хороших результатов без высокого мастерства — задача трудная. И они постоянно наращивают его, повышают свою квалификацию в кружке зооветучебы, перенимают все ценное у других животноводов. А когда в колхозе началась аттестация работников ферм, они успешно сдали экзамен и получили звание «Мастер животноводства». Марии присвоили первый класс, Анне — второй.

Стараются не ударить в грязь лицом, не отстать от жен и мужья Еремкины. Тем более, что они в одной бригаде с ними и те при случае не преминут напомнить, что их успехи зависят от пастухов. Впрочем, серьезных конфликтов на этой почве в семьях не бывает. Петр и Иван не подвели своих жен-доярок и их товарок по работе. Скотники Еремкины и их напарник А. С. Манойло пасут животных летом и ухаживают за ними зимой старательно, не жалея ни сил, ни времени. Поэтому и продуктивность животных год от года растет. Нынче, например, за девять месяцев средний надой достигнет 2600 кг. Это примерно на 20 процентов больше, чем в прошлом году. Бригада, где работают Еремки-



ны, передовая в колхозе.

Братья стараются не отстать друг от друга ни в чем. Когда их женам присвоили звание «Мастер животноводства», Петр и Иван решили подготовиться и сдать экзамены на классность. Свое намерение они рассчитывают исполнить этой зимой: регулярно заниматься в зоотехническом кружке, который начнет работу с началом зимовки.

Вот такие они, животноводы Еремкины. Недавно в колхозе подсчитали: за нынешнюю пятилетку, точнее, за четыре года и девять месяцев, две четвери Еремкиных получили многие сотни тонн молока и все четверо перевыполнили свои пятилетние задания на 25—30 процентов. И оценили: в том, что колхоз достаточно выполнил нынче годовой план продажи молока и по производительности идет с плюсом в полтонны, немалая заслуга и семейной бригады.

Но не только трудом славны Еремкины: все четверо активно участвуют в колхозной жизни, коммунист Петр Максимович Еремкин избран парторгом бригады.

Добавим в заключение, что за заслуги в развитии колхозного животноводства и за успехи в юбилейном ленинском соревновании вся семейная бригада — Петр и Иван Максимовичи, Анна Ивановна и Мария Федоровна — удостоена высоких наград Родины — юбилейных медалей «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». И за выполнение и перевыполнение заданий и личных обязательств Еремкины не однажды получали благородности от правления колхоза. Почетные грамоты, премии. И за свое трудолюбие, честное отношение к делу они пользуются уважением своих товарищей по работе, всех односельчан.

Славные люди, эти Еремкины!

В. БУХГОЛЬЦ.

На снимке (слева направо): пастухи братья Иван и Петр Еремкины и А. С. Манойло намечают маршрут пастьбы.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ЗАВХОЗ ВО ХМЕЛЮ

ФЕЛЬБЕТОН

Помните, как в популярной сказке «Конек-Горбунок» П. И. Ершова говорится:

...Кто-то в поле стал ходить
И пшеницу шевелить.
Мужики такой печали
Отродясь не видали;
Стали думать да гадать,
Как бы вора соглядатать...

Нечто подобное недавно случилось в колхозе «Ленинский путь». Здесь какие-то злоумышленники повадились автомашинами с хозяйственного двора угонять, бензин воровать, к зерну начали подбираться. Крепко задумались колхозные руководители, как беду отвести. Вначале сторожей ненадежных заменили. Не помогло. Потом решили самих сторожей посторожить.

Вызвал к себе в кабинет председатель завхоза А. Я. Кирсанов и сказал внушительного:

— Ты знаешь, Яковлевич, почему машины у нас воруют? Молчишь. А я догадываюсь. Не иначе, охранники наши во времена дежурства спят. Ночь, она, сам понимаешь, кого угодно убаюкает. Проверь их как положается и доложи. Авось поможет.

А дальше события так развились. Как обычно, в установленное время вышел в эту ночь на работу восьмиквартирный Василий Терентьевич Гущин. Обошел охраняемые объекты. Присмотрелся ко всему. Машины и механизмы на своем месте стояли, мерно гудела мельница, на току и в складах хлеборобы зерно очищали. Успокоился дед, в свою сторонку направился. Сюда же и мель-

ник Василий Васильевич Бутырин заглянул. Сели «старики» на лавки за самодельный стол и разговорились.

К этому времени из дальней поездки заведующий хозяйством Кирсанов вернулся. И был он, так сказать, в пьяном угара, хотя на ногах еще держался. Перед глазами у него все расплывалось, и какая-то неведомая сила тянула к буйству и озорству. И хотя в Васильево уже темнело, показалось ему, что постройки колхозные почему-то покачиваются, машины и механизмы ходуном ходят. В этот момент вспомнил завхоз последнее указание председателя и к складам поковылял. Прошелся по территории, за складами поискал. Нет стражника.

— Спит, окаянный, — подумал Кирсанов. И к будке направился, где, как мы отмечали, старые друзья встретились.

— Ах, вы здесь, голубчики, — крикнул хмельной детина. Ты, Гуцин, почему свое рабочее место бросил? Забыл, что воры машины и хлеб могут украдь?

И, руководствуясь тем, что «пьяному море по колено, а лужа по уши», наш герой кинулся на старика. Попавшийся на пути стол мигом к потолку взлетел, а сторож в руках атакующего оказался. Тряхнул бравый молодец хилого да хромого Терентьевича так, что у того искры из глаз посыпались и вокруг все закружилось. Не

прошло и минуты, как старый возле будки на земле расплылся, а на нем Кирсанов сидит, медведем ревет и к горлу тягнется.

Видит В. В. Бутырин, куда дело зашло. Решил спасти пенсионера: за полу плаща потянул очумевшего от ярости завхоза, не дал совсем придавить своего тезку. А Кирсанов развернулся да хлест мельника кулаком в левый глаз, мол, «не суй носа в чужое прошло». Опеншил мукомол от внезапного удара. Под глазом изрядную шишку нашупал. Обидно стало шестидесятисемилетнему старцу. Собрал он последние силы и схватил пьяного хулигана. Связать хотел дебошира, да под руками веревки не оказалось.

На шум и крик народ собрался. Разняли сцепившихся. Пристыдили зарвавшегося завхоза за буйство непомерное и брань отменную и разошлись на свои рабочие места.

Всю ночь бродил Кирсанов по хозяйственному двору. Обидно ему было: сам не спал, сторож покоя не давал и вора не поймал.

На другой день мельник к врачу пошел, сторож в контору явился. О ночном нападении рассказывает. А ему не верят.

— Не может быть, чтобы Кирсанов... Ведь он у нас хороший, капли спиртного в рот не берет.

Спрашиваем у завхоза, зачем стариков обидел. А он разъясняет: будто они сами на него налетели, вот и пришлось защищаться. Не правда ли, странная логика? Н. ЕРЕМИН.



Работая объездным охранником, руководитель поста народного контроля второй бригады колхоза «Ударник полей» Н. П. Никифоров (на снимке) всегда знает, что делается на полях.
Фото И. ВАСЬКИНА.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ЗАВЕРШАЯ УБОРКУ

Страда на полях колхозов и совхозов района подходит к концу. Но, как показывает опыт прошлых лет, именно в этот заключительный период чаще всего допускаются потери, небрежное выполнение осенне-полевых работ, бесхозяйственность, порча зерна и другие упущения. Иногда в спешке плохо засыпаются семена зерновых и картофеля, небрежно скирдуется солома, некачественно пашется зябь.

Происходит же это потому, что руководители отдельных хозяйств откладывают на осень все дела, даже те, которые можно было бы выполнить летом. Так, из года в год ремонт скотных дворов тягнется до самых холодов. Да только ли ремонт? Взять хотя бы строительство. Пусковые объекты, как правило, сдаются в эксплуатацию поздней осенью, когда они крайне необходимы, и поэтому в хозяйствах на отдельные недоделки смотрят сквозь пальцы.

Окончание уборки проходит, как правило, в условиях ненастной погоды. И вот тут-то, стремясь быстрее завершить цикл осенних полевых работ, в некоторых колхозах и совхозах заведомо идут на нарушение агротехнических мер-

приятий, допускается бесхозяйственность в очистке и обработке полей. Так, в прошлом году в колхозе «Заветы Ильича» были обнаружены большие потери на уборке картофеля. Такая же картина наблюдается и нынче.

Народные контролеры в период жатвы оказали большую помощь правлениям колхозов и руководству совхозов в организации труда и в сохранности урожая от потерь и порчи. И там, где их работа направлялась партийными организациями, а руководители хозяйств прислушивались к их замечаниям и принимали по ним меры, народные контролеры также внесли свой вклад в общий успех. В совхозе «Заря», в колхозах им. Ленина, «Рассвет», «Родина», «Колос», «Путь к коммунизму» и других, одними из первых закончивших обмолот хлебов, отмечается и самая высокая активность народных контролеров.

Если на полях постепенно смолкает рокот моторов, то это не значит, что и контролировать больше нечего. Для контролеров фронт проверки остается прежним. Нужно тщательно проверить все поля и выяснить: не остались ли где необмолоченные валки или не-

скошенные участки хлеба, нет ли высыпанного в поле зерна.

Особое внимание следует обратить на качество уборки картофеля и корнеплодов и их сохранность. Обычно картофель послекопки находится некоторое время в поле в буртах, и если его тщательно не укрыть, то при первых же заморозках будет нанесен непоправимый ущерб.

Контролеры должны проверить, как заскирована солома, забуртован силос. Одновременно надо посмотреть, вся ли техника вывезена с поля и установлена на площадках для зимнего хранения.

Всю эту работу необходимо провести в ближайшие три-пять дней после окончания уборки урожая и принять все меры к тому, чтобы все выявленные недостатки были устранены.

В то же время встает очередная задача: проверка готовности животноводческих помещений для зимнего стойлового содержания скота. И чем быстрее эта работа будет проведена, тем больше можно будет устранить недоделок.

Г. НОВОСЕЛОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

В КОЛХОЗЕ «МИР» народные контролеры расставлены на всех участках осенней стадии. Они активно помогают правлению, партийной организации устранять недостатки в работе, ведут борьбу с потерями урожая юбилейного года.

Член группы Н. В. Черепанов, например, заметил, что при перевозке зерна на автомашинах допускаются потери. По его сигналу мы провели совещание с шоферами и предупредили их о материальной ответственности. Сейчас потери хлеба не наблюдаются.

Контролеру Я. В. Сизеву поручено наблюдать за сохранностью зерна на току. При его непосредственном участии здесь наведен порядок.

Качество уборки в этом году у нас неплохое, и немалая за-

НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

слуга в этом народных контролеров. Они постоянно следят за косовицей, обмолотом зерновых, уборкой соломы и вспашкой зяби. В том, что в колхозе выращен хороший урожай (по 22 центнера с гектара), а обмолот его идет успешно, есть и весомая доля народных избранников.

А. РАББЕ,
секретарь парткома.

В КОЛХОЗЕ «КОЛОС» народные контролеры закончили проверку готовности животноводческих ферм к зимовке скота. В ходе проверки они помогли выявить недостатки и теперь следят за их устранением. Все это

дало возможность своевременно и качественно закончить ремонт скотных дворов. Теперь в холдные ночи весь скот находится в теплых помещениях. Это позволяет руководству и специалистам хозяйства уже сейчас сделать прикидку: в каких дворах, сколько и какое поголовье можно будет разместить на зиму.

Н. БОРИСОВА,
председатель группы народного контроля.

В СОВХОЗЕ «ВАГАНОВСКИЙ» народные контролеры следят за сохранностью урожая от потерь и порчи. Вместе с ними охраняют народное добро и

ВСЮДУ НУЖЕН ГЛАЗ

Около двух лет в нашей бригаде постом народного контроля руководит коммунист Николай Павлович Никифоров. В помощь ему на общем собрании бригады колхозники избрали еще пять контролеров из числа активистов.

Работая объездным охранником, он правильно и по-деловому совмещает основную работу с важным общественным поручением. Не по принуждению, а по партийному долгу и своей совести Н. П. Никифоров добровольно выполняет наказ колхоза об охране общественного блага, о предупреждении брака в работе. Своих помощников-контролеров он расставил таким образом, что под контролем оказываются все производственные участки бригады.

Только за последние полтора месяца по сигналам членов поста и лично т. Никифорова было выявлено несколько случаев брака в работе, а советом бригады приняты меры по наказанию виновных и предупреждению подобных фактов.

В середине августа скотник Абдулкин из-за недосмотра допустил потраву трех стогов сена из люцерны колхозным стадом. При этом сено было не столько съедено, сколько разбросано и затоптано. Вначале нерадивый скотник отказался выполнить справедливое требование т. Никифорова о том, чтобы подобрать ценный корм и поправить стога. Пришло сбрать совет бригады; на котором мы строго спросили с нарушителя и потребовали от него в двухдневный срок навести у стогов порядок. Свой брак в работе скотник устранил без оплаты.

В конце августа члены поста заметили, что колхозные телята не поедают полностью комбикорма и остатки их съедаются бродячим скотом и птицей. Посоветовались мы со специалистами и уменьшили концентраты в рационе на полкилограмма. Привес телят от этого не уменьшился, а экономия явная.

При скашивании пшеницы на втором поле т. Никифоров об-

ров «поправили», устранили неисправности в жатках и таким образом сохранили не один десяток центнеров ценной зерновой культуры.

Члены поста под постоянным контролем держат хранение грубых кормов, сохранность техники, качество уборки урожая, соблюдение рациона кормления животных. А сколько им предупреждено случаев потравы хлебов скотом и птицей колхозников!

У меня, как у бригадира, большой круг хозяйственных и общественных вопросов, и одному за всем трудно усматривать. Естественно, что возможны упущения в работе. И здесь большую помощь ящаю от членов поста народного контроля и его председателя Н. П. Никифорова. Они правильно и своевременно подсказывают мне о всех недостатках на производственных участках, и это позволяет вовремя принять необходимые меры по устранению допущенных ошибок. Эффект работы народных избранников бывает еще выше, когда с их помощью удается предупредить недоработки или брак.

Активная работа поста в конечном счете благоприятно сказывается на хозяйственной деятельности бригады, укрепляет трудовую дисциплину колхозников, повышает их ответственность за колхозное добро.

С. СТЕПАНОВ,
бригадир второй бригады колхоза «Ударник полей».

наружил, что валки ложатся на стерню плохо, колосья разбрасываются и при подборке неизбежны были бы потери. По его сигналу мы приняли срочные меры, нерадивых механизатор-

НАШИ ПОМОЩНИКИ

Группа народного контроля колхоза проводит большую работу по сохранности продукции полеводства и животноводства, по экономическому расходованию материальных средств, выявление внутренних резервов.

Не забывают контролеры в горячую пору уборки проверять подготовку скотных дворов. И это понятно. Ведь от того, как будет размещено поголовье в зиму, будет зависеть и его продуктивность.

В этом году мы в достатке запасли кормов, и дело теперь за экономным и разумным их использованием а также за правильным содержанием всего скота. И здесь народные контролеры окажут правлению и парткому колхоза неоценимую помощь. Порукой тому — их высокая активность на уборке.

Вот несколько примеров. Члену группы В. П. Мусоханову был поручен контроль за качеством жатвы хлебов во второй бригаде. С полной ответственностью отнесся он к поручению. Косовица и обмолот в бригаде, скирдование соломы и вспашка зяби проводятся качественно, а недостатки своевременно преду-

преждаются и устраняются.

В первой бригаде по сигналам контролеров мы обнаружили запущенность в учете и отчетности. Виновником оказался ученик бригады А. В. Васечкин. Безответственно относясь к своим обязанностям, он редко замерял убранные площади, объем выполненных работ проставлял в учетных листах и нарядах «на глазок». В результате занижал или завышал выполнение дневных норм механизаторам и неправильно показывал урожайность. Более того, он самовольно снизил расценки на косовицу зерновых культур жаткой ЖВН-6. Все это вызвало справедливые нарекания и недовольство работников полеводства.

Вопрос пришелся вынести на партийное собрание. Коммунисты резко осудили неправильное поведение тов. Васечкина, объявили ему строгое партийное взыскание, а правлению колхоза предложили наказать его материально.

Всему району известен случай, когда в прошлом году в результате бесконтрольности специалистов хозяйства семена картофель был засыпан в траншеи с грубым нарушением агротехнических правил. В результате почти все его семена погибли. Виновные же понесли строгое наказание в административном порядке, и на них был произведен денежный начет. Но, как в народе говорят, «урок не пошел впрок».

В этом году повторилась такая же картина. Но народные контролеры вовремя заметили брак, когда засыпка картофеля только началась. По их сигналу работа была прекращена. Траншеи привели в порядок, картофель в них теперь засыпают после тщательной сортировки.

Можно было бы много привести еще фактов: когда народные контролеры смело вскрывают недостатки отдельных нерадивых работников и тем самым оказывают большую помощь партийной организации и руководству колхоза в правильном решении всех вопросов нашего производства.

А. ГОРОХ,
секретарь парткома колхоза «Ленинский путь».

ЗАВЕТАМ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

(Окончание. Нач. на 2 стр.).

В первые годы Советской власти комсомольцы личным примером доказывали крестьянам пользу агрономических правил, севооборотов, удобрений, выступали в деревне ревностными пропагандистами методов культурного ведения земледелия. Именно среди молодых хлеборобов, самостоятельно ведущих хозяйство, родился тогда лозунг: «Комсомолец — культурный хозяин».

В 1930 году по поручению ЦК партии комсомол провел массовый поход за высокий урожай и коллективизацию, во время которого было создано 5 тысяч новых колхозов, собрано 500 тысяч рублей на тракторы, отсортировано 11 миллионов тонн зерна. А год спустя комсомол организовал поход молодежи под лозунгом: «Комсомолец — лучший ударник колхоза». Умело используя полученные знания на практике, украинская комсомолка Мария Демченко получила рекордный по тем временам урожай свеклы — 524 центнера с гектара. Это был переворот в практике ведения сельского хозяйства. В стране развернулось движение «пятисотниц».

Как в трудное военное, так и в послевоенное время молодые хлеборобы, механизаторы, работники ферм внесли огромный вклад в производство сельскохозяйственной продукции. Яркой страницей в истории комсомола вошла эпоха освоения целины, работа по подъему земледелия и животноводства после мартовского (1965 год) Пленума ЦК КПСС.

В минувшем году более 70 тысяч комсомольско-молодежных механизированных бригад, отрядов, звеньев и животноводческих ферм участвовало во Всесоюзном социалистическом соревновании за высокую куль-

туру земледелия и животноводства. В ходе этого соревнования молодые механизаторы и животноводы на деле осуществляли ленинский наказ — соединять знания с производительным трудом. Многих его участников по праву можно назвать правофланговыми научно-технического прогресса на селе. Руководитель комсомольско-молодежного участка из колхоза «Комсомолец», что на Ставрополье, Николай Мочалов за высокие урожаи удостоен премии имени Ленинского Комсомола.

Особенно плодотворным для молодежи села стал ленинский юбилейный год — год новых трудовых подвигов, год глубокого изучения ими ленинского теоретического наследия, роста профессионального мастерства и культурного уровня. Яркое свидетельство этому — успешно прошедший Всесоюзный ленинский зачет, который явился проверкой политической и гражданской зрелости каждого комсомольца, его готовности и умения учиться жить и работать по-ленински.

Комсомол, говорил Владимир Ильинич, должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин. Следуя этому наказу вождя, комсомол и сегодня выступает зачинателем многих славных дел на селе.

Сейчас важнейшая задача сельских комсомольских организаций — активно участвовать в осуществлении мер, намеченных июльским Пленумом ЦК

КПСС, в дальнейшем подъеме всех отраслей сельского хозяйства на основе интенсификации производства, всемерного укрепления и совершенствования его материально-технической базы. Комсомольцы колхозов и совхозов берут шефство над мероприятием земель, комплексной механизацией животноводческих ферм, охраной природы. 13 важнейших водохозяйственных объектов объявлены Всесоюзными ударными комсомольскими стройками, более сорока — республиканскими, краевыми и областными. На эти стройки комитеты комсомола направят к концу 1970 года 7 тысяч юношей и девушек.

Выполненная постановление ЦК ВЛКСМ «О работе комсомольских организаций в связи с 50-летием выступления В. И. Ленина на III съезде РКСМ», комитеты комсомола широко разъясняют молодежи выдающееся значение речи вождя для жизни и работы комсомола в современных условиях. На Всесоюзном ленинском уроке все комсомольцы отчитываются о ходе выполнения обязательств в соревновании и участии в осуществлении решений XVI съезда ВЛКСМ, в подготовке к XXIV съезду Коммунистической партии.

XVI съезд ВЛКСМ заверил

партию, что комсомольцы, вся советская молодежь будут и впредь неустанно бороться за победу коммунизма под величим непобедимым знаменем

Ленина.

В. ЯРОШОВЕЦ.
Секретарь ЦК ВЛКСМ.

ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ШАХМАТИСТОВ

Победой советской команды закончилась Всемирная шахматная олимпиада. Сборная Советского Союза набрала 27,5 оч-

ка из 44-х возможных. Наши шахматисты, в десятый раз стали чемпионами мира.

(ТАСС).

ЧУДОДЕЙСТВЕННЫЙ КИСЛОРОД

Кислородная терапия с использованием бега, по мнению западногерманского врача, — один из самых эффективных методов в профилактике рака.

«КВИК», МЮНХЕН.

Доктор ван Аакен из нижней германского городка Вальднил известен в Федеративной Республике как «профессор бега». Двенадцать западногерманских бегунов на длинные и средние дистанции стали мастерами спорта, применяя разработанную им методику тренировок.

Многие называют теорию ван Аакена сенсационной. Он считает, что движение, например, бег на длинные дистанции, — эффективное средство не только против старости, излишней полноты и инфаркта, но и против смертельного врага человека — рака.

По мнению ван Аакена, столь же действенны, как бег, езда на велосипеде, быстрая ходьба или плавание. Главное заключается в том, чтобы человек двигался.

Метод ван Аакена основывается на изучении процесса обмена веществ в раковых клетках, теория которого разработана лауреатом Нобелевской премии профессором Отто Варбургом. В здоровых клетках нашего организма в процессе обмена веществ «горает сахар», содержащийся в крови. Для этого «горения» — так же, как и для обычного, — необходим воздух, точнее говоря, кислород. При недостатке воздуха

огонь затухает. В организм человека кислород поступает через легкие, после чего кровь доставляет его ко всем клеткам.

Если какая-нибудь из 60 миллиардов клеток нашего тела не получит необходимого количества кислорода, это может иметь самые неприятные последствия для всего организма.

Существует множество причин, объясняющих плохое снабжение кислородом клеток человеческого организма. Прежде всего сам воздух, которым мы дышим, часто загрязнен выхлопными газами, сажей и другими вредными веществами, которые могут нарушить сложную цепь процесса дыхания и обмена веществ.

Одна из главных опасностей заключается в том, что в повседневной жизни мы слишком малоподвижны. Из-за этого ослабляется процесс кровообращения, и организм не получает достаточного количества кислорода.

Интересны биологические опыты профессора Варбурга, который наблюдал эмбриональные клетки мыши при уменьшении количестве кислорода. Уже через 48 часов в исследуемых клетках начался процесс «брожения», приведший затем к злокачественному «растущанию» этих клеток. Процесс не

останавливается даже тогда, когда кислородное снабжение клеток повышалось до нормального уровня.

Насколько велика существующая опасность, ясно из того факта, что для начала процесса «брожения» достаточно уменьшить снабжение клеток кислородом всего на 35 процентов.

Для усиления кровообращения и снабжения всех клеток организма кислородом существует очень простой способ — бегать. Доктор ван Аакен говорит: «Человек, который в течение всей жизни занимался физкультурой, обладает реальным иммунитетом против возникновения раковых опухолей».

Практически можно рекомендовать ежедневно пробегать не менее 5 тысяч метров (лучше 10 тысяч), желательно по лесу; бегать надо не быстро, чтобы не нарушать дыхания. Одышка означает, что клетки не получают достаточного количества кислорода.

Конечно, совсем не обязательно бегать на длинные дистанции. Можно просто ходить в быстром темпе, заниматься альпинизмом, ходить на лыжах, ездить на велосипеде, кататься на коньках, играть в теннис или плавать. Короче, нужно двигаться настолько быстро, чтобы потеть: с потом из организма человека выводятся избыточные воды и поваренная соль.

Ван Аакен считает, что в профилактике рака кислородная терапия с использованием бега превосходит все другие лекарства и методы лечения.

НАШ КАЛЕНДАРЬ ОБРАЗЕЦ РЕВОЛЮЦИОНЕРА ЛЕНИНСКОЙ ГВАРДИИ

К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
А. Д. ЦЮРУПЫ (1870—1928)

1 октября исполняется сто лет со дня рождения замечательного революционера, выдающегося партийного и государственного деятеля Александра Дмитриевича Цюрупы.

Юношой Александр Цюрупа включается в революционное движение. В 1898 году он становится членом РСДРП. Большое значение для формирования Цюрупы имело личное знакомство с В. И. Лениным, состоявшееся в Уфе в 1900 году. По заданию Ленина он ведет активную работу как агент редакции «Искры». Его неоднократно арестовывали, сажали в каторжную тюрьму, ссылали в Олонецкую губернию.

В бурные годы первой русской революции А. Д. Цюрупа — руководитель уфимских большевиков. По вызову ЦК партии он приезжал в 1905 году из Уфы в Петербург, беседовал с В. И. Лениным на его конспиративной квартире. В годы реакции Цюрупа продолжает вести партийную работу и работает управляющим уфимского имения революционера князя В. А. Ку粗шева. Княжеские доходы поступают в фонд партии большевиков...

Февраль 1917 год.. А. Д. Цюрупа входит в состав Уфимского комитета РСДРП и Совета рабочих депутатов, работает председателем губернской продовольственной управы. В дни Октября он вел упорную борьбу за власть Советов на Урале.

По предложению В. И. Ленина в феврале 1918 года Цюрупа был утвержден наркомом продовольствия РСФСР. Работа на этом посту — самый яркий период его революционной деятельности.

К лету 1918 года продовольственное положение в стране резко ухудшилось. Основные

сельскохозяйственные районы России были заняты ингерманами и белогвардейцами. Кулаки прячут хлеб. В стране страшный голод. Нужно было силой отобрать хлеб у тех, кто хотел задушить революцию голодом.

В этот ответственный момент ВЦИК предоставляет Цюрупе права продовольственного диктатора страны. По инициативе А. Д. Цюрупы и при решительной поддержке В. И. Ленина был принят декрет о продовольственной диктатуре. По всей России формируются продотряды, организуются комбеды, на которых опирается рабочая власть, отбирая хлеб у кулака. Ценой неимоверных усилий страна избавилась от голода. Революция была спасена. И большая заслуга в этом неутомимого и страстного большевика-ленинца А. Д. Цюрупы.

В декабре 1921 года ему был поручен пост заместителя председателя Совнаркома. «Центр тяжести вашей работы, — писал Ленин Цюрупе, — должна быть переделка нашей отвратительно-бюрократической работы, борьба с бюрократизмом и волокитой, проверка исполнения...» Александра Дмитриевича является заместителем председателя Совета труда и обороны.

Оставаясь на этих постах до конца жизни, А. Д. Цюрупа в 1922—1923 гг. был наркомом рабоче-крестьянской инспекции, в 1923—1925 гг. — председателем Госплана СССР, в 1925 г. — наркомом внутренней и внешней торговли СССР. На XII—XV съездах партии он избирается членом ЦК.

Годы борьбы, недоедания, каждодневного перенапряжения всех сил окончательно подорвали здоровье А. Д. Цюрупы. 8 мая 1928 года он скончался от паралича сердца.

Александр Дмитриевич Цюрупа был человеком, счастьем жизни которого было думать и действовать одинаково с В. И. Лениным. Вот почему партия и советский народ никогда не забудут этого верного ленинца.

Н. ТАСКАЕВ,
кандидат исторических наук.

Редактор Н. Ф. ЕРБИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

1, 2 октября. Широкоэкранный художественный фильм «Судьба резидента» (в двух сериях). Начало в 6, 9 часов.

Все сельпо и рабкооп Промышленновского райпотребсоюза производят ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ урожая 1970 года у населения района по цене: на пристанционных пунктах 8 коп., в глубинных пунктах — 7 коп. за килограмм.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 42

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленный
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Завод «Спецмашдеталь» — кочегаров котельной, штукатуров, электрослесарей, слесаря по ремонту оборудования, учеников по гвоздильные автоматы, обрубщикам.

Оплата сдельно-премиальная. Промышленновский райпотребсоюз — кочегаров производственных котельных.

Промышленновское линейное управление автодорог — машиниста экскаватора, помощника машиниста экскаватора, автогрейдеристов. Оплачивается районный коэффициент 15 проц. к зарплате и 20 проц. за разъездной характер работы.

По вопросу трудоустройства обращаться в вышеуказанные предприятия и организации или к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, от дела сельского хозяйства 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю; во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 1079

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6752.